
  

ATA DA VII  REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DOS DIREITOS DA 

CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO CEARÁ – CEDCA-CE. 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de outubro de dois mil e doze, teve início às quatorze 

horas  na sede da Casa dos Conselhos, situada na rua Pereira Valente, nº 491 Bairro 

Meireles na cidade de Fortaleza, Ceará, a VII Reunião Ordinária do Conselho Estadual 

dos Direitos da Criança e do Adolescente do Ceará – CEDCA-CE, com a participação dos 

Conselheiros: Mônica Sillan de Oliveira, Conselheira Titular da Frente de Assistência a 

Criança Carente – FACC; Armando Luiz Bandeira de Paula – Conselheiro Titular e 

Suplente Makciel Castro Maciel do Grupo de Apoio e Prevenção a AIDS GAPA/CE; Rita 

de Cássia Sidney Marques Conselheira, Titular  da Secretaria do Trabalho e 

Desenvolvimento Social – STDS; Vanda Deucila Moura, Conselheira Titular da Secretaria 

Estadual da Saúde -SESA; Maria Nádia Bezerra Reis, Conselheira Titular da Secretaria 

do Planejamento e Gestão – SEPLAG; Mônica Araújo Gomes, Conselheira Titular, e 

Conselheira Suplente Maria Walhirtes Frota de Albuquerque, da Agência de 

Desenvolvimento Econômico e Social / ADES; Luzia Torres Gerosa  Laffite – IFAN;   

Oldair Ferreira Cardoso, Conselheiro Suplente da Obra Social Marista São Marcelino 

Champagnat; Ivone da Silva Gonçalves, Conselheira Suplente  do Instituto de Promoção 

da Nutrição e do Desenvolvimento Humano – IPREDE; Antônia Fátima Souza de 

Alcântara – Conselheira  Suplente do Lar Fabiano de Cristo;   Émerson Pompeu de Souza 

Brasil – Conselheiro Suplente da Secretaria de Segurança Pública e Defesa Social – 

SSPDS Delegacia de Combate à Exploração de Criança e Adolescente – DECECA. A 

reunião teve como pauta: 1) Abertura; 2) Informes; 3) Aprovação da Ata da VI Reunião 

Ordinária. 4) Apresentação das Comissões de Garantia e de Direito e Política Básicas 

(FECA e Planos) 5) Encerramento. A Presidenta Mônica Sillan inicia a presente reunião 

saudando a todo(a)s e dá posse ao novo Conselheiro Suplente Makciel Castro Maciel que 

substitui o Ex-Conselheiro Suplente Regisliandeson Santos e fala da presença do 

Assessor da SEJUS Tiago Holanda que solicitou espaço no CEDCA-CE para apresentar 

o projeto do PPCAM. Após solicita que os Conselheiros(as) deem seus informes. A 

Conselheira Luzia Torres do IFAN fala sobre a virgília com várias simbologias na Beira-

Mar com atividades com crianças de rua. A Presidenta Mônica Sillan, ressalta o evento na 

PGJ-Ce do Termo de Compromisso com os prefeituráveis de Fortaleza que foi um 



sucesso. A Conselheira Vanda Deucila faz um relato sobre o evento que esteve presente 

representando o CEDCA-CE  no Sítio Cardeal no Eusébio Encontro Anual de Avaliação 

do SPE/NATIVA que teve a presença de noventa e oito adolescentes e trinta e seis 

técnicos e vinte professores totalizando cento e cinquenta e quatro participantes e 

parabeniza o Conselheiro Armando de Paula pelo trabalho do GAPA. O Conselheiro 

Armando de Paula agradecendo mostra a sua satisfação e diz que o GAPA vem 

cumprindo a sua missão de alertar sobre prevenção de doenças sexualmente 

transmissíveis e de gravidez indesejável. Ressalta o trabalho com o SPE  enaltecendo a 

administração do município do Eusébio  DST como tema … Informa que as Escolas 

Profissionalizantes, pelo menos a do Eusébio não está tratando  o assunto de Educação 

sexual e lembra que o nosso país é laico. A Conselheira Iranir Loiola defendendo sua 

Secretaria mostra que assuntos desse tipo não são excluídos mas é preciso que se 

coloque em pauta/planejamento antes do início ano letivo. A presidenta Mônica Sillan  

acha que poderia ser  pautado esse assunto em conjunto. A plenária diz favorável. 

Seguindo os informes Presidenta fala da Audiência Pública sobre AcolhimentoInstitucional 

solicitada pelo Ministério Público/CAOPIJ. Aproveita para ressalta o grande trabalho 

realizado pela Dra. Antônia Lima, que não pôde estar presente na reunião por participar 

de outro evento com grupo interinstitucional para fortalecimento do SGD. A o como  e ter 

informações/acompanhamento sobre o mesmo … A Presidente ainda informa de um 

evento que acontecerá na PGJ-Ce com o Dr. Wanderlino... e ainda sobre o evento do 

encontro dos defensores … a exposição de fotos … cita que o CEDCACe não está na 

Programação do citado evento e que atendeu o pedido de 250 exemplares do ECA. 

Armando lamenta que não tenha havido convite para a presença na mesa de um 

Conselheiro do CEDCA.. que seria uma oportunidade para reivindicar o cumprimento do 

art. 214 destinado ao Fundo... e a presidente de logo concorda que em tempo se 

comunique com a Dra. Antonia Lima a possibilidade de encaixar a figura de um 

Conselheiro(a) do CEDCA na mesa?? … continuando com os informes a Presidente 

destaca o evento que está organizando junto com a Conselheira Bethrose na Assembleia 

com os prefeitos eleitos... no dia 28? falaram da semana do bebê??? A Conselheira Luiza 

Torres sobre o evento com o grupo de trabalho, palestras... 1ª infância (Plano Decenal ) 

oportunidade para se conhecer as diretrizes da 1ª Infância e pede que na próxima reunião 

um espaço para  essa Primeira Infância... O Conselheiro Armando de Paula aproveita 

ainda para relatar a discussão que os municípios … pedindo a presença de um 

Conselheiro(a) … que pedem informação da Resolução cinquenta?? e sobre os mandatos 

dos Conselheiros Tutelares .. fala de sua ida ao município de São Gonçalo do Amarante .. 



(coloca que não é esse o papel dos Conselheiros(as) atender esse tipo de presença nos 

municípios mas... Fala de um convite nos dias 13 e 14 de novembro da UNICEF ... sobre 

plataforma do semi-árido … A presidenta Mônica Sillan faz uma análise da proposta da 

carta compromisso... Armando pede que os Conselheiros(as) releiam o Termo-

Compromisso assinado pelos prefeituráveis … O Conselheiro Odair Ferreira, coloca o 

problema que a cidade de Iguatú vem tendo com os adolescentes envolvidos com drogas 

e exploração sexual … A Presidente Mônica Sillan lamenta dizendo que infelizmente é um 

problema que se arrasta por todo nosso país e que as autoridades tem que ser mais 

cobradas na proteção de nossas famílias... A Conselheira Luiza Torres propõe que deve 

ser pensado a busca de uma solução e a Presidente Mônica Sillan concordando com a  

Conselheira sugere que se faça de fato uma mobilização pedindo que se coloque na 

primeira oportunidade essa discussão....  da a informação que o PETECA está com sua 

campanha para o seu prêmio... A Presidente dando continuidade na Pauta, parte então 

para as análises das Comissões... A Conselheira Walhirtes fala das Resoluções? E acha 

que se antecipasse para analisar as resoluções??? … sócio – educativo … paradigmas 

do novo SINASE  e que se cobrasse novamente o material... Após a Presidente Mônica 

Sillan concede a palavra ao Tiago que é Assessor Técnico da Secretaria dos Direitos 

Humanos que faz uma explanção do PPCAM esclarecendo que o novo PPCAM estará 

sendo lançado e o próximo passo  será identificar os adolescentes ameaçados 

procurando fazer uma inclusão social que deve ser trabalhada com uma parceria do 

governo federal buscando saber as demandas do Estado tanto pela intenção de mapear 

os adolescentes e jovens buscando... Programa criado em dois mil e três e implantado em 

dois mil e sete (Secretaria dos Direitos Humaanos) amplamente difundido …  falou de um 

evento dia vinte e cinco do corrente com Gustavo Bueno de Minas Gerais …                E 

nada mais havendo a tratar a presidenta Mônica Sillan deu por encerrada a presente 

reunião da qual foi lavrada a presente ata por mim Maria da Conceição Nunes. Fortaleza, 

24 de setembro de 2012. 


